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Ce tral o evropski foru  za razvoj, CEDEF, u sarad ji sa Mi istarstvo  građevi arstva, sao raćaja i i frastrukture 
Repu like “r ije, Mi istarstvo  rudarstva i e ergeike Repu like “r ije, Od oro  za zašitu život e sredi e Narod e 
“kupši e Repu like “r ije, Age ijo  za zašitu život e sredi e Repu like “r ije i Privred o  ko oro  Vojvodi e 

orga izovao je prvu od pla ira ih pet Ko ve ija u okviru godiš jeg progra a Lideri održivog razvoja . Grad “re ska 
Mitrovi a je io do aći  ovog događaja. 

 

DEVET OPŠTINA DOBILO POVELJU LIDER ODRŽVOG RAZVOJA   
 

26. fe ruar, Sre ska Mitrovi a - Na  Prvoj Ko ve iji održa oj u “re skoj Mitrovi i opši a a koje su ostvarile izuzet e 
rezultate u razvoju i pri e i o ovljivih izvora e ergije, e ergetske eikas osi, upravlja ju otpado  i voda a uruče a je 
Povelja Lider održivog razvoja . Do it i i su opši e: Kula, Ru a, “re ska Mitrovi a, Novi “ad, Vr as, “o or, Ša a , 
“r o ra  i “re ski Karlov i. Di a ič i lideri sadaš ji e koji vode opši e i gradove su suoče i sa sve veći  so ijal i , 
eko o ski  i ekološki  izazovi a. Progra  LIDERI ODRŽIVOG RAZVOJA prepoz aje izuzet o zalaga je lidera gradova i 
opši a u rešava ju ovih pro le a, uz pri e u ovih for i i a sira ja, ajsavre e ijih teh ologija razvoja i postojećih 
do aćih i svetskih iskustava. Prave vođe za ove izazove alaze ova reše ja, ove i vesi ije, i a sira je i ova 
part erstva u če u su part erstva jav og i privat og sektora ključ i faktor uspeha u elo  svetu kako i se o ez edio 
održivi razvoj. Zato s o a jed o  estu okupili aj olje ko pa ije koje ogu dodat o  aglasila je Jovanka Arsić-Karišić, 
predsed ik UO CEDEF-a. 
 

Miodrag Poledi a, držav i sekretar u Mi istarstvu građevi arstva, sao raćaja i i frastrukture je izjavio da ova Ko ve ija 
pravi ači  da se čuju potre e svih zai teresova ih stra a - i lokal ih sa ouprava, ko pa ija part era i i a sijera. Tre a 
iskorisii oguć ost kada a jed o  estu i a o čak  opši a i  projekta u do e u e ergetske eikas osi i 
pri e e o ovljivih izvora e ergije ostvari o što olju ko u ika iju i dođe o do realiza ije projekata u ilju održivog 
razvoja aših lokal ih sa ouprava i “r ije , rekao je Poledi a i podržao i i ijaivu CEDEFa u realiza iji Progra a Lideri 
održivog razvoja. “kup su pozdravili i pokrovitelji Ko ve ije - Ratko Filipović, predsedik Privred e ko ore Vojvodi e 
Branislav Nedi ović grado ačel ik “re ske Mitrovi e, ujed o i do it ik Povelje Lider održivog razvoja. 
 

Na skupu je za sa o 9  i uta ostvare o čak  si ulta ih direkt ih sasta aka predstav ika opši a i osio a apred ih 
teh ologija što ovaj skup či i jedi stve i  a ovi  prostori a. Do kraja godi e CEDEF će orga izovai još  ovakva skupa 
či e će sve opši e ii uključe e u Progra  Lideri održivog razvoja. “lećeće ko ve ije su pla ira e da udu realizova e u 
Krušev u, Čačku, Zre ja i u i Beogradu. 
 

Branko Stefanović, direktor Fu k ije za velike poslov e koris ike Teleko  “r ija, izrazio je zadovoljstvo što Teleko  “r ija 
učestvuje a ovakvo  skupu. Teleko  “r ija je strateški opredelje  ka stal o  o ogaćiva ju koris ičkoh iskustva kroz 
po udu usluga zas ova ih a savre e i  teh ologija a, kako za pojedi ač e, tako i za poslov e koris ike. Naša tradi ija i 
dostup ost kvalitet ih usluga, kao i pri e a apred ih teh ologija, predstavljaju ujed o os ov za poveća je do ro ii i 
ostvare je iljeva svih i teres ih stra a, eđu koji a su i aši part eri u lokal oj zajed i i. Uvere i s o takođe da se kao 
pose a pogod ost prepoz aje i sveo uhvat ost usluge Teleko a “r ija– sve što je koris i i a teleko u ika io ih usluga 
potre o, ogu pro aći a jed o  estu . 
 

Andrej Đureić, direktor arkei ga u ko pa iji Mi el “ hreder, izjavio je: Ko pa ija Mi el-“ hréder, čla  “ hréder 
grupe, je lider u o lasi spolj og osvetlje ja a ovi  prostori a već skoro pola veka. Pored proizvod je sveiljki i ko trol ih 
siste a za upravlja je i adzor u ulič o  osvetlje ju, kao i usluga foto etrijskog projektova ja. Ko pa ija Mi el-“ hréder 
izrađuje teh oeko o ske studije isplaivosi reko struk ija Jav og osvetlje ja u aši  opši a a. Na os ovu aših studija 
i uz povolja  odel i a sira ja, u oguć osi s o da po udi o opši a a ko plet o reše je koje podrazu eva kratak 
period otplate i e ergetski i ekološki eikas o reše je koje o ez eđuje z ačaj e uštede u potroš ji električ e e ergije . 
 

Slo odan Plavšić, za e ik direktora ilijale “re , DDOR Novi “ad je rekao da je edovolj a svest građa a o už osi 
osigura ja, kako privat ih oso a tako i poslov ih su jekata, dodat o potvrđe a i u pri eru posled jih katastrofal ih 
poplava. Na a koji se avi o osigura je  stoga je jeda  od ajvaž ijih zadataka stal o i for isa je jav osi o potre i i 

e eii a osigura ja. Materijal a situa ija građa a ije zavid a, ali je takođe veo a ezavid a i situa ija kada u tre u 
izgu ite  e daj ože život ili sve što ste godi a a ukotrp o i vred o si ali. U svako  slučaju i o osigura ju tre a islii 

a vre e. Kada se desi ešto loše, a ljudi isu zašiili se e i i ovi u, svaka reak ija i sa a ija postaju ogo teži. Zato je 
jed a od ajvaž ijih isija Ko pa ije „DDOR Novi “ad“ da eduka ije sta ov ištvo , rekao je Plavšić. 
 

Milorad Blažić, v.d. ge eral og direktora ko pa ije Mite o, istakao je da su ovakvi skupovi od velikog z ačaja udući da 
ko pa ija Mite o i a višegodiš je iskustvo u radu sa različii  i dustrija a, pre svega sa prehra e o , 
far a eutsko , he ijsko , građevi sko , sa i dustrijo  oja i lakova, kao i sa preduzeći a koja se ave pre oso  i 
distri u ijo  električ e e ergije. Fokus ko pa ije za . godi u je upravo upravlja je otpado  i riga za zašitu 
život e sredi e u lokal i  zajed i a a i lokal i  sa ouprava a, zato s o da as ovde’’, izjavio je Milorad Blažić. 
 

Marko Popović, predstav ik Naue Opi us, aglasio je da je Naue Opi us svetski lider u proizvod ji i i ple e ta iji 
geosi teičkih aterijala koji su ili, jesu ili će ii u izgrad ji. To e svedoči či je i a da poseduju sve seriikate koji su 
važ i u ovoj o lasi. Najz ačaj iji seg e t u aše  radu je i ple e ta ija aterijala geo reže i geoko pozii u put oj i 
želez ičkoj i frastrukturi. Ti aterijali su u različii  osivosi a, a kao poziiv i pri eri služe izgrad ji slože e sao raćaj e 
petlje, zai  izgrad ji autoputeva, želez ičkih pruga, vodotokova, ra a i od ra a od poplava , rekao je Popović. 
 

Darko Ivković, e adžer za jav i sektor, Ba a I tesa je rekao: „Ba a I tesa zauzi a vodeću pozi iju a do aće  tržištu 
u pogledu krediira ja lokal ih sa ouprava sa učešće  od gotovo % u ukup o odo re i  pozaj i a a ovo  delu 
privrede, od os o oko  ilio a evra kredita koje je do sada plasirala kako i po ogla realiza iju više od  projekata. 
U apređe je e ergetske eikas osi, korišće je o ovljivih izvora e ergije, kao i zašita život e sredi e či e važa  deo 
krediira ja ovog seg e ta klije ata, u prilog če u govore i spe ijalizova e kredit e li ije koje Ba ka udi u sarad ji sa 

eđu arod i  i a sijski  i situ ija a - e ačko  razvoj o  a ko  KfW i Evropsko  a ko  za o ovu i razvoj“. 
 

Goran Prolić, e adžer razvoja aplika ija u ko pa iji K auf I sulaio , rekao je da je K af I sulaio  upuio predstav ike 
lokal ih sa ouprava u edav o u apređe u regulaivu o e ergetskoj eikas osi i zašii od požara, i predstavio opi al a 
reše ja sa ka e o  i eral o  vu o  za e ergetsku sa a iju jav ih zgrada.  
 

Bojan Grujički, direktor ko pa ije Viess a  je aglasio da u “r iji e postoji opši a koja da as e a pro le  sa greja -
je . Ko pa ija Viess a  već  godi a u azad proizvodi i i ple e ira visokoeikas e siste e za greja je koji u 
z ačaj oj eri ogu da dovedu do ušteda, aročito u jav i  o jeki a koji su ujed o i ajveći potrošači. 
 

Nenad Črnila, regio al i e adžer za projekte LG Ele tro i s “r ija, istakao je:“U aše  fokusu je da ove teh ologije uđu 
u svet svih as koji odlučuje o o veliki  projeki a. Za LG Ele tro i s “r ija vodeća teh ologija je VRF teh ologija četvrte 
ge era ije, koja rapid o e ja svoje karakterisike i prilagođava se potre a a tržišta, a od . potpu o e ja svoje 
oso i e. O o što je takođe it o jeste per a e t a o uka koja je u svako  tre utku dostup a za zai teresova e stra e. 
LG je o ogućio i pose a  sotver koji  se predviđa potroš ja e ergije, to je progra  koji je ov a aše  tržištu i o o-
gućava da po oću aplika ije otprilike ožete predvidii kolika je potroš ja toplot e e ergije u eko  o jektu“. 
 

Aleksandar Bajović, predstav ik. ko pa ije ARUP je izjavio: “Arup je glo al a ko pa ija koja pruža ko sulta tske usluge 
a ulidis ipli ar i  projeki a u svi  o lasi a građevi ske i dustrije. Mi s o ezavis a ko pa ija i is o veza i za 

određe og do avljača ili građevi ske izvođače.  Ovo a  o ogućava da Klije i a pruži o potpu o ezavis o i epris-
tras o gledište i pu u tra spare t ost. Širo  sveta i a o za ilj da o ez edi o dosled e ulidis ipli ar e usluge, koje 
uključuju i ašu rigu o život oj sredi i. Arup je posveće  održivo  projektova ju i pro ovisa ju i i ijaive održivosi. U 
Arupu veruje o da je i tegrisa o projektova je ključ za uspeš e projekte. Što više spe ijalista je uključe o, projekat 
postaje slože iji – tako da je od vital og z ačaja holisički pristup . 
 

 

 

Ko takt za edije: Maja Barać “toja ović, s@ edeforu .org, -  
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